

# 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

2020年第37期（总第300期）

上海市邮政管理局精神文明建设委员会办公室编 2020年10月19日

---

## 上海市邮政快递业三名个人和一个集体获 上海市抗击新冠肺炎疫情表彰

9月29日上午，上海市抗击新冠肺炎疫情表彰大会在世博中心隆重举行，1000名先进个人、300个先进集体和100名优秀共产党员、80个先进基层党组织受到表彰。其中，中国邮政集团有限公司上海市机要通信局交通室接发组组长段长俊、上海顺衡物流有限公司（顺丰）快递员王晓溪、圆通速递有限公司快递员郭浩强获得先进个人称号，中国邮政集团有限公司上海市邮区中心局长途运输分中心获得先进集体称号。市领导为受表彰的个人和集体代表颁奖。

上海市邮政管理局将进一步深入贯彻落实习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神和考察上海重要讲话精神，引导上海邮政快递全行业大力弘扬伟大抗疫精神，大力弘扬抗疫斗争积累的宝贵经验，大力弘扬抗疫斗争淬炼的过硬作风，以获表彰的先进个人和集体为

榜样，始终保持抗疫斗争那样一种昂扬斗志、拼搏精神，奋力开拓事业发展新局面，持续提升行业治理现代化水平，引领上海邮政快递业持续高质量发展。

### 上海市邮政快递业3名“最美快递员”接受表彰

9月29日上午，第四届“中国梦·邮政情 寻找最美快递员”活动揭晓发布会在北京举行，此次发布会在北京邮电疗养院设主会场，上海市邮政管理局设分会场。上海顺衡物流有限公司（顺丰）王晓溪、圆通速递有限公司王德银、上海韵达货运有限公司赵义川入围“最美快递员”50强。上海局党组成员、副局长郑小鹏在分会场出席发布会并为上海三名“最美快递员”颁发奖状。

下一步，上海局将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，落实马军胜局长在“寻找最美快递员”活动揭晓发布会上的讲话精神，组织全行业学习先进典型的拼搏精神、奋斗精神和工匠精神，始终以先进典型为榜样，弘扬“小蜜蜂”精神和抗疫正能量，始终实现好、维护好、发展好广大从业者根本利益，联系好千家万户，服务好亿万群众，用实际行动践行党和国家赋予邮政快递人的光荣使命，在平凡岗位上做出不凡业绩。

## 中国邮政集团有限公司上海市分公司老年合唱团荣获 “市建设交通系统示范老干部兴趣组队”称号

9月24日上午，在上海市建设交通系统优秀老干部兴趣组队评选会上，中国邮政集团有限公司上海市分公司离退休中心参评项目《唱响主旋律 永远跟党走——上海邮政老年合唱团》获得“市建设交通系统示范老干部兴趣组队”的光荣称号。

上海邮政老年合唱团成立于1989年1月，现有团员53人，均为退休职工，他们充分发挥自己在音乐方面的特长，把退休后的日子作为人生的第二个黄金期，继续为企业作贡献，给生活添乐趣。多年来，在市分公司党委的高度重视和关心支持下，坚持训练常规化、正规化、严格化，定期邀请有关专家进行辅导，认真打磨声乐技艺，不断创作出围绕新时期退休职工形象，展现退休职工精神风貌且具有较高艺术水准的优秀文艺节目。

合唱团演唱的《鸿雁之歌》《娄山关》《长征组歌》《我是一个中国人》《八月桂花遍地开》《红军不怕远征难》等合唱歌曲先后在各类市级、行业歌咏比赛中获奖。合唱团坚持传唱红色歌曲、革命歌曲，弘扬爱国爱党精神，积极传递正能量，使合唱团成为上海邮政老年文化、企业文化建设的一张靓丽的名片。

## 申通快递有限公司全面启动“双11” 云基础设施首次支撑全业务系统

近日，申通快递有限公司召开2020年“双11”保障动员大会暨网络管理大会。2020年即将进入收官季，申通也迎来关键战役，以数字化转型升级的全新面貌开启“双11”旺季和年终冲刺战。

“双11”保障动员大会上，为保障网络的顺畅和高效运营，申通发布了多个双11备战策略：云基础设施首次支撑全申通业务系统，同时聚焦产能、运力、信息化等方面实施备战。

今年“双11”，申通在技术方面的最大变化就是云基础设施首次支撑全申通业务系统，关键云资源提交阿里云重点护航，与各业务系统对焦大促容量完成扩容后，进一步提升双11全网稳定性，同时实现成本控制，相比日常单票IT成本，大促单票IT成本可以节约10%。

在产能上，10月底，申通全网40余家转运中心将全面完成产能升级，整体产能提升近30%。通过数字分拨、智慧运输、风控管理等智慧解决方案，实现落地计件制人效提升15%以上，日均10亿级数据量的风险识别时效至小时级。

申通运营相关负责人表示，今年“双11”，申通全网将通过“实时数据体系”管理运营状况，使保障方案快速落地。未来三年，申通还将投入100亿用于运营建设，打造快递智慧运营新模式。

此外，为持续提升用户满意度，今年“618”期间就启动的预售下沉项目继续升级，双11申通全网将通过预售订

单下沉的方式，保障大批“双11”期间凌晨支付尾款的订单在当天就能送达消费者手中。

末端保障是旺季最后也是最关键的环节，今年“双11”，申通将借助“喵站+喵柜”组合拳，帮助网点提升末端服务效率。同时，针对末端派送质量，申通发布“双11万人激励计划”，根据派送量及签收率，对末端小件派送员进行现金奖励，每天奖励10000人。据悉，该激励计划，是在申通现有小件员星激励基础上的“双11”叠加奖励。

申通快递董事长强调，申通快递未来要在新服务、新市场、新技术、新应用上抢占先机，通过产品创新、末端布局和技术升级布局长远发展。对于即将到来的“双11”，要从追求增量向更注重品质转变。通过网络运营的智慧化，末端布局的创新，产品体系的升级，为商家提供供应链解决方案，为消费者提供有品质的旺季快递服务体验。

## 圆通速递有限公司喜获多项科技奖项

近日，2020年度中国物流与采购联合会科学技术奖评审工作圆满结束，圆通速递有限公司及物流信息互通共享技术及应用国家工程实验室从数百位参选单位中脱颖而出，在智能终端、行业标准、绿色物流等领域得到行业认可，以四个优秀项目斩获科技进步二、三等奖。

“中国物流与采购联合会科学技术奖”每年奖励一次，旨在于大力推动物流科技创新，使我国现代物流走上科技主导、运行高效、人力资源优势得到充分发挥的科学的发展道路。多年来中国物流与采购联合会用心搭建平台，坚持推动

科技应用与物流一体化发展，关注和支持现代物流技术的自主创新能力，积极引导企业成为技术创新的主体，并通过科技奖评选等途径，着力挖掘和推广优秀的科技成果。

## **中通快递股份有限公司管理中心召开 2020年旺季保障工作会议**

10月14日，中通快递股份有限公司管理中心召开2020年旺季保障工作会议，管理中心总经理出席会议，中心各职能部门经理、一级网点负责人、片区长共计180余人参加。

本次会议旨在积极动员部署业务旺季服务保障工作，确保整个快递业务旺季的稳健运行。会议围绕旺季工作部署、浦西浦东操作规划、末端工作预案、进博会期间寄递安全保障等方面展开，要求网点从场地、车辆、人员做好准备，确保快件及时揽收，及时转运、及时派送，全力以赴做好服务保障工作。

会议强调，要对重要工作进行再动员、再部署，严格管控岗位职责，确保旺季业务顺利、平稳、有序开展。今年“双11”与往年相比更具挑战，要全面贯彻落实“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，紧紧围绕国家邮政局有关业务旺季寄递渠道安全方面的相关会议精神，坚持“四个严防、两个确保”的目标，高度重视、高度警惕，杜绝一切安全隐患的发生。

附件：

## 上海市快递行业精神文明创建工作简报来稿及刊用情况

(2020年7月1日——9月30日)

序号	企业名称	来稿数	刊用数	简讯数
1	中国邮政集团公司上海市分公司	11	9	0
2	申通快递有限公司	11	9	0
3	圆通速递有限公司	17	8	1
4	上海韵达货运有限公司	13	11	0
5	中通快递股份有限公司	13	13	0
6	杭州百世网络技术有限公司上海分公司	3	2	0
7	顺丰速运集团（上海）速运有限公司	2	2	1
8	上海宅急送公司	0	0	0
9	速尔快递有限公司上海分公司	0	0	0
10	优速物流有限公司	1	1	0
11	上海苏宁物流有限公司	1	1	0
12	德邦快递	3	2	0

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委

文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，

上海市快递行业协会，各快递企业

---